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LÍNGUA PORTUGUESA
1 - O trecho que segue foi extraído do conto “Lâmpadas e Ventiladores”, de Humberto de Campos:

“A tarde estava quente, abafada, ameaçando tempestade. Na sala da sorveteria onde tomávamos
chá, os ventiladores ronronavam, como gatos, refrescando o ambiente. Lufadas ardentes, fortes,
brutais, varreram, lá fora, o asfalto da Avenida. O céu escureceu, de repente, e um trovão estalou,
rolando pelo  céu.  Nesse momento,  as lâmpadas  do salão,  abertas  àquela  hora,  apagaram-se
todas, ao mesmo tempo em que, dependendo da mesma corrente elétrica, os ventiladores foram,
pouco a pouco,  diminuindo a marcha,  até que pararam, de todo,  como aves que acabam de
chegar de um grande voo.”

Sobre a tipologia textual dessa passagem do conto, pode-se dizer a organização predominante é
A)argumentativa. 

B)descritiva. 
C)expositiva.
D)narrativa.

2 - Assinale a alternativa que dá continuidade ao texto abaixo, em conformidade com a norma culta.
Nem só de beleza vive a madrepérola ou nácar. Essa substância do interior da concha de moluscos 

reúne outas características interessantes, como resistência e flexibilidade.
A)Se puder ser moldada, daria ótimo material para confecção de componentes para a 
indústria.
B)Se pudesse ser moldada, dá ótimo material para a confecção de componentes para a 
indústria.
C)Se pode ser moldada, dá ótimo material para a confecção de componentes para a indústria.
D)Se pudesse ser moldada, daria ótimo material para a confecção de componentes para a 
indústria.

3 - Assinale a alternativa cujas palavras completam, correta e respectivamente, a frase: 
Os pesquisadores trataram de avaliar  __  visão  __  público __ financiamento estatal __ ciência e
tecnologia.

A)à ... sobre o ... do ... para
B)a ... ao ... do ... para
C)à ... do ... sobre o ... a
D)a ... do ... sobre o ... à

4 - Assinale a alternativo em que se colocam os pronomes de acordo com o padrão culto.
A)Quando possível transmitirei-lhes mais informações.
B)Estas ordens, espero que cumpram-se religiosamente.
C)O diálogo a quem me propus ontem, continua válido.
D)Sua decisão não causou-lhe a felicidade esperada.
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5 - A frase correta de acordo com o padrão culto é:

A)Não vejo mal no Presidente emitir medidas de emergência devido às chuvas.
B)Antes de estes requisitos serem cumpridos, não receberemos reclamações.
C)Para mim construir um país mais justo, preciso de maior apoio à cultura.
D)Apesar do advogado ter definido o réu, este não foi poupado da culpa.

6 - “O livro de registro do processo que você procurava era o que estava sobre o balcão.”
No período, os pronomes “o” e “que”, na respectiva sequência, remetem a:

A)processo e livro.
B)livro do processo.
C)processos e processo.
D)livro de registro.

A MISÉRIA DE TODOS NÓS

Como  entender  a  resistência  da  miséria  no  Brasil,  uma  chaga  social  que  remonta  aos
primórdios da colonização? No decorrer das últimas décadas, enquanto a miséria se mantinha mais
ou menos do mesmo tamanho, todos os indicadores sociais brasileiros melhoram. Há mais crianças
em  idade  escolar  frequentando  aulas  atualmente  do  que  em  qualquer  outro  período  da  nossa
história. As taxas de analfabetismo e mortalidade infantil também são as menores desde que passou
a registrá-las nacionalmente. O Brasil figura entre as dez nações de economia mais forte do mundo.
No campo diplomático, começa a exercitar seus músculos. Vem firmando uma inconteste liderança
política regional na América Latina, ao mesmo tempo que atrai a simpatia do Terceiro Mundo por ter
se tornado um forte oponente das injustas políticas de comércio dos países ricos.

Apesar de todos esses avanços, a miséria resiste.
Embora em algumas de suas  ocorrências,  especialmente na zona rural,  esteja confinada a

bolsões  invisíveis  aos  olhos  dos  brasileiros  mais  bem  posicionados  na  escala  social,  a  miséria  é
onipresente. Nas grandes cidades, com aterrorizante frequência, ela atravessa o fosso social profundo
e se manifesta de forma violenta. A mais assustadora dessas manifestações é a criminalidade, que, se
não tem na pobreza sua única causa, certamente em razão dela se tornou mais disseminada e cruel.
Explicar a resistência da pobreza extrema entre milhões de habitantes não é uma empreitada simples.

Veja, ed. 1735

7 – O título dado ao texto se justifica porque:
A)a miséria abrange grande parte de nossa população;
B)a miséria é culpa de classe dominante;
C)todos os governantes colaboram para a miséria comum;
D)a miséria deveria ser preocupação de todos nós;
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8 – A primeira pergunta – “Como entender a resistência da miséria no Brasil, uma chaga social que
remonta aos primórdios da colonização?”

A)tem sua resposta dada no último parágrafo;
B)representa o tema central de todo o texto;
C)é só uma motivação para a leitura do texto;
D)é uma pergunta retórica, à qual não cabe resposta;

9 – Após a leitura do texto, só NÃO se pode dizer da miséria no Brasil que ela:
A)é culpa dos governos recentes, apesar de seu trabalho produtivo em outras áreas;
B)tem manifestações violentas, como a criminalidade nas grandes cidades;
C)atinge milhões de habitantes, embora alguns deles não apareçam para a classe dominante;
D)é de difícil compreensão, já que sua presença não se coaduna com a dos outros indicadores
sociais;

10- O melhor resumo das sete primeiras linhas do texto é:
A)Entender  a  miséria  no  Brasil  é  impossível,  já  que  todos  os  outros  indicadores  sociais
melhoram;
B)Desde os primórdios da colonização a miséria existe no Brasil e se mantém onipresente;
C)A miséria no Brasil tem fundo histórico e foi alimentada por governos incompetentes;
D)Embora os indicadores sociais mostrem progressos em muitas áreas, a miséria ainda atinge
uma pequena parte de nosso povo;

MATEMÁTICA

11- Um parafuso penetra 3,2 mm a cada 4 voltas. Quantas voltas deverá dar para penetrar 16 mm?
A)20 voltas
B)18 voltas
C)22 voltas
D)Nenhum das alternativas está correta.

12-  A cada ano, a frota de carros do Corpo de Bombeiros aumenta em cinco veículos. Daqui a três
anos a frota será quatro vezes maior do que era há três anos. Quantos veículos compõem a frota
hoje?
A)10
B)15
C)30
D)25

13- A soma de dois números é 48. Um deles é o dobro do outro. Calcule o menor:
A)16
B)18
C)20
D)12
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14- Com velocidade de 60km/h, um automóvel leva 50 minutos para ir de uma cidade X a uma cidade
Y. Se a sua velocidade fosse de 75 km/h, quanto tempo levaria para cobrir a mesma distância?

A)45 min
B)38 min
C)40 min
D)42 min

15- Uma salina produz 18% de sal em volume de água que é levada a evaporar. Para produzir 117 m³
de sal, quantos m³ de água são necessários?

A)750
B)587
C)710
D)650

CONHECIMENTOS GERAIS

16- Sobre os princípios e fins da educação, conforme previsto na Lei de Diretrizes e Bases da Educação
Nacional, analise as assertivas abaixo:
I  –  A  educação  é  primeiramente  e  principalmente  DEVER  do  Estado,  cabendo  à  família  apenas
colaborar com o Estado de modo secundário no processo de educação;
II – A educação ministrada deve ser inspirada por princípios e ideais, sendo eles o da SOLIDARIEDADE
e da LIBERDADE, assim todos os profissionais da educação devem atuar em conformidade com esses
princípios e ideais;
III – O processo educativo possui como finalidades preparar aquele a quem se destina o processo de
educação para um tríplice aspecto da vida: seu pleno desenvolvimento enquanto pessoa, seu preparo
para exercício da cidadania, bem como a obtenção de uma qualificação profissional para o trabalho. 
Dentre as assertivas acima, estão corretas:
A) Apenas a I e III.
B) Apenas II e III.
C) Todas estão corretas.
D) Apenas a II.

17- A atuação profissional dos educadores deve ser pautada por alguns princípios, os quais estão
previstos na Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional. Sobre esses princípios é correto afirmar:
A)O ensino deve ser ministrado com base no pleno respeito à liberdade e à tolerância às ideias e
concepções pedagógicas, devendo ser valorizado esse pluralismo;
B)O ensino deve ser ministrado observando-se o tratamento diferenciado quanto às condições de
acesso e permanência na escola;
C) Embora seja desejável que se tenha um padrão de qualidade da educação ofertada, tal não se
concebe como um princípio expresso na Lei;
D) O processo de educação deve preocupar-se com o tratamento igualitário entre os educandos,
jamais se preocupando com questões de diversidade étnico-raciais.
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18- O dever do Estado com educação será efetivado mediante a garantia:
A) De oferta de educação básica obrigatória e gratuita dos 5 anos aos 16 anos;
B) De oferta de educação básica, nela compreendida somente o ensino fundamental e médio;
C) De oferta de educação infantil gratuita às crianças de até 4 anos de idade;
D) De oferta de educação pré-escolar às crianças a partir dos 4 anos dentro do processo de educação
básica, a qual também compreende o ensino fundamental e médio.

19- O dever dos pais de matricular seus filhos no sistema de ensino, segundo a Lei, é:
A) A partir dos 4 anos de idade;
B) Já a partir do primeiro ano de vida;
C) A partir dos 2 anos de idade;
D) Imediatamente a partir do momento que haja aptidão cognitiva da criança.

20- Com relação à educação básica, analise as assertivas abaixo e depois responda:
I -  Integram a educação básica apenas o ensino fundamental e médio;
II - A educação infantil integra a educação básica e será ofertada às crianças de até 3 anos de idade
nas creches ou equivalentes e às crianças de 4 a 5 em sistema pré-escolar;
III – A educação infantil integra a educação básica e visa desenvolver na criança diferentes aspectos
de sua personalidade: fisicamente, psicologicamente, intelectualmente e socialmente, mas cabe à
família e à comunidade atuarem nesse processo de desenvolvimento da criança, sendo que a escola
atuará em processo complementar.
Assinale a alternativa correta:
A) Apenas a III está incorreto;
B) A I e a III estão incorretas;
C) Apenas a I está incorreta;
D) Todas estão incorretas.
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